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Választások közelednek.
Andrássy gróf belügy­

miniszter a választói reform 
javaslatot még ez év folya­
mán a törvényhozás elé 
terjeszti. Politikai körök tu­
domása szerint az uj vá­
lasztási törvény alapján 
19C8. május havában álta­
lános képviselőválasztás lesz 
az országban.

Budapesti irányadó politikai kö­
rök úgy tudják, hogy májusban kép 
viselőválasztások lesznek. Az általános 

tasztójog törvénytervezetét közelebb 
terjeszti Andrássy Gyula gróf bel- 

öyminiszter, aki szigorúan ragaszko­
dik nemcsak a mai kabinet megala­
kulásakor vállalt programúihoz, ha­
nem annak kötött határidejéhez is. 
Erre célzott a héten egy interpellációra 
adott válaszában. Ha talán az ország­
gyűlés tagjainak túlnyomó része nem 
is sürgeti ezt a terminust, de a kabi 
net tagjai Andrássyval egy vélemé­
nyen vannak.

Hogy minő átalakulások folyama­
tát nyitja meg az uj alapon történő 
legközelebbi képviselőválasztás, az ma 
kiszámíthatatlan. Csak egy bizonyos. 
Eddig legalább. Az úgynevezett pol 
gári társadalom a korszakos reform 
befogadására, illetve végrehajtására 
ma még teljesen szervezetien és ké­
születlen, mig vele szemben az uj 
választó elem a szervezettség tömör 
ségével áll. Szemben áll, farkasszemet 
néz egymással a polgári és az úgy 
nevezett proletár társadalom.

A proletárságnak legsűrűbben han­
goztatott sereimet szünteti meg az 
általános választói jog; a szociálde­
mokraták nem lesznek hazátlanok. 
Jogot nyernek, a joggal kötelezettsé 
get vállalnak. Mihelyt pedig gyakorol 
jak a kötelezettségeket, -rájönnek, hogy ! 
a politikai és gazdasági erdekek Ma- j 
gyai ország elszigeteltségéből és sok j 
tekintetben hátramaradottságából ki- 
foljólag közös cselekvésre kényszeri 
tenek. A jövő politikai helyzet kiala­
kulásában az a kérdés, hogy a szer­
vezett munkások mikor tudják magu­
kat emancipálni a mai vezetők be­
folyása alól, vagyis mikor nem érvé­
nyesülhetnek az önkéntes, de hívatlan 
vezetők és mikor lépnek helyükbe a 
hivatottak es választottak !

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

A második kérdés, lesz-e a mai 
vezető politikusok között annyi éles 
látás, hogy a politikai pártalakulások 
megindulása előtt az egységes nem 
zeti állam megépítésére tömörüljenek ?

Csak egy nem lehet kérdés. Az, 
hogy minden párt és minden keiület 
Magyarország sorsára kiható s ezen 
rendkívüli időben, harcos, küzdelmes 
korszakban, kiválogatja a képvisele­
tére hivatott legeszesebb politikai egyé­
niségek sorából a nagyfeladatok meg­
oldására méltó és alkalmas legjele­
sebbeket. Csak az a bizonyos, hogy 
nem lesznek könnyelmű választások, 
mert vigyázni fog mindegyik párt és 
mindegyik kerület, hogy ne üres szá­
mokat, ne tehetetlen törpéket küldjön 
a törvényhozó testületbe.

Panasz a piacok ellen.
Egy gazdasszony levele.

A mű postával panaszos sorokat 
kaptunk. A pn crn járó gazdaasszonyok 
kálváriájáról látunk benne túlzás nélkül 
való, igaz kép-kot. Élénken egészíti ki 
ez kot az a kis vajdarab, amely gyai us, 
vörös foltjaival bizonyíték a piaci árusok 
lel kiosmeretl ességéről.

Készséggel adunk helyet a gazdasz- 
szonyok panaszainak a jövőben is; kérjük 
is a közönségei, foidu'jon hozzánk biza­
lommal minden panaszos esetben.

De nyomatékosan ajánljuk egyúttal, 
hogy minden visszaélést hozzanak ideje 
korán a rendőrség tudomására. A rendőr­
ség, vannak tapasztalataink róla, gyorsan 
és megfelelően intézkedik ilyen esetekben, 
a piaci visszaélések megszüntetését tehát 
az éidek'dt közönség hathatósan előmoz 
dithatja.

Egy óbbként pedig más megoldási 
módot is tudunk a tiszta s teljesen meg 
bizható tejlermellék beszerzésére vonat­
kozólag.

Van már nálunk hál istennek telje­
sen megfelelő s Jmegbizható t< jcsarnok ; 
kettő is.

A borbási tejgazdaságot volt alkal­
munk megtekinteni; szemünk előtt palac- 
kolták a tejet s készítették a vaj it min­
dent a legnagyobb vigyázat s óvatos tisz­
taság mellett.

Ezekben a tejcsarnokokban mindig 
valódi tejfölt, tejet, vajat, lu'ot kaphat a 
háziasszony, azt hisszük, hogy nem is

Felelte werkeszlí: HAJDÚ JÓZSEF.

drágábban mint a piacon és ami fő, ezek 
a termékek föltétlenül tiszták és va­
lódiak.

Ha majd észreveszik a piaci kofa­
asszonyságok, hogy a forgalmuk a jöve­
delmük megcsappan, talán eszükre térnek 
s igyekeznek tisztességes árucikkeket adni.

A levél közérdekű részei egyébként 
így szólnak :

Tisztelt szerkesztő Ur!

Nem tudom tovább megállni, hogy 
föl ne szólaljak a sok visszaélés ellen, 
amit a tejtermékkel elkövetnek az eláru­
sítók. Az ember szinte megurdorodik tőle. 
Hacsak lehet, magam hozom meg szük­
ségletemet a piacról, mert arra gondolok, 
hogy jobban megbírálhatom, mint a cse­
léd, de ha Ízre megfelelőnek tartom is, 
ilyen dolgokat talál benne az ember, mint 
amit ide csitulok. Az elárusítók sokszor 
a vaj porral behordott részeit levakarják, 
azt teszik a tejfölbe, hogy jó „vastag* ot 
mutasson. Még tudja Isten, hogy hány­
szor gipszliszt, édes tej vegyülék nincsen 
a tejfölben, mi meg rém drágán fizetjük 
ezeket a puncsokat. Ezek ellen csak Írnak, 
de a rendőrség nem tesz semmit.

A húspiacon sem kellene megen­
gedni, hogy a mérlegben a súlyt mindig 
bent hagyjak és akkor cseréljék ki mikor 
a hús a másik serpenyőben van. Sok 
visszaélt s történik s ha a vevő tölszóllal, 
meg gorombaságot kap.

Egyelő.e ennyit. Kérem, hozza a 
többi háziasszony oknak is ezt tudomására, 
hogy figyeljék meg m iguk vagy cseléd­
jeik, hogy pellengérre lehessen állítani 
azt, aki ilyen élelmiszereket hoz a piacra 
s a rendőrségnek figyelmébe ajánlani, 
hogy lássa: pénzért mit kapni Kecske 
mélen.

Tisztelettel

Egy kecskeméti háziasszony.

SZÍNHÁZ.

Műsor
— 1907. november hó 6 tol november hó 10 ig —

Szerda: I. Parasztbecsület 11. Az olasz tár­
saság hangversenye Bérletszünet

Csütörtökön; Rigoletto Bórletszunet.
Péntek Csókon szerzett vőlegény Felárak
Szombat Carmen. Bórletszunet.
Vasárnap délután: Rómeó es Jalta. Este Vö­

rös sapka Páratlan bérlet

.A. Kőbányai Seríőzö Rtársasá&
MT világhírű SZENT ISTVÁN SÖRE

Földvári Ferenc Otthon-vendéglőjében naponta frissen csapolva lesz kimérve.
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NAPI HÍREK.
Vágtató lábak.

A nemzetközi pénzversenyen vág­
tatnak a lábak. Soha ilyen vágtatást — 
Kezdi az osztrák magyar bank, aztán a 
német, az angol. Nem is szol van az orosz­
ról, a melyik sánta kamatlábakkal vala 
mennyinek elébe került. Azt mondják, 
hogy ez a vágtatás a lábak versengése 
csupán, mert a törzs, a pénz hiányzik a 
vágtató testről. Pénz nincs. Elsikkadt. 
Hitelhez nem jut s ácsorogván egy egy 
banknak hirdető táblája előtt, csak azt 
olvashatjuk le róla, hogy a pénz ott is 
emelkedik. Olyan ez az állapot, mintha 
spiritiszta szeánszon volnánk. Szólítjuk a 
jo angyalt: a pénzt. De a jó angyal nem 
jön. Helyette megjelenik a kamatláb. 
Olyan ez a helyzet, mint a lidércfény. 
Látjuk a kamatláb ugrándozó lobbanását. 
De alatta hasztalan kutatjuk az elrejtett 
kincset.

Pedig a gazdasági józanság arra ok­
tat, hogy ahol kamatláb van, ott pénz­
nek is lennie kell. Hol van tehát az, a 
minek híján vagyunk, holottan tudjuk a 
pénzről, hogy kacérság, nyilvános szerep 
lés dolgában nincs az az asszony, a ki 
vele szemben versenyre vállalkoznék. Ha 
egyszer szűzi szemérinetessége pillanatnyi 
lobbanása után kolostorba rejtőzött volna 
bizonyosan kinyitná a rejtekhely ablakát 
s kikönyökölve rajta „néma* ajakkal 
jelentené: „Itt vagyok !u Aztán meg millió 
meg millió csákány kutat csak azért, 
hogy a pénznek még késő ivadékait is 
felszínre hozza, kot a szülésre biztatván az 
arany és ezüst termő földet.

Most Berlinből érkezett a jelentés, 
hogy a bankkamatláb egy percenttel 
előbbre szökött. Az öreg, a nehézkes 
angol bank köve]te a példát s szuszogva 
bár, de előbbre tört. A jó példán bizo­
nyosan felbuzdul a mi közősünk. Holnap 
vagy holnap után bizonyosan megelőzi a 
kettőt egy orhoss/al.

És tart a vágtatás addig, a inig ki 
merül a kamatláb és a sorvasztó állapot­
ból a halálba zuhan minden vagyonunk. 
De még a reményünk is, hogy valaha 
ránk virrad a feltámadás.

O

Kecskemét, 1907. nov. 5.

— Arpád-ünnepely. A kecskeméti ev. 
ref. jogakadémia ifjúsága november 17 én 
(vasárnap) délután a városi székház disz 
termében a honalapító Árpád emlőkére 
Árpad-ünnepéh t rendez — A műsor a 
következő: 1. Megnyitó beszédet mond 
Hajagos József joghallgató, a Joghallga­
tok Segítő Egyesületének alelnöke. 2. Zon­
gorán Játszik Wiiler O tília. 3 Szaval 
A ág írónké. 4. Kuruc dalokat énekel Nyul 
Sarika. 5. Quartett előadják Fodor Viktor 
Hajagos József, Markó Imre és Szívós 
Béla. — Az ünnepély délután 5 órakor 
kezdődik, belépődíj 2 korona.

— Országos dalünnepély Kecskeméten. 
Az Országos Miiguir Dalaregyesülel — 
mint már jeleztük is — Kecskeméten 
tartja a legközelebbi országos dalünne 
pélyt és dalversenyt, még pedig 1909. 
évben. Bar még két év választ el a dal 
versenytől, az elnökség már most tesz 
előkészületeket a dalversenyre. Az Or 
szágos Magyar Dalaregyesület (Magyar 
Dalegyesületek Országos Szövetsége 
ugyan a Kecskeméten 1909. évben tar­
tandó XVIII ik országos d dünnepély és 
dilosverseny alkalmára szolgáló férfi né­
gyes versen) karok megírására pályázatot 
hirdet. A dalegyesületek három osztály­
ban versenyeznek és éppen ezért a pá­
lyázati felhívás a három osztályban ver­
senyző dalegyesületek által előadandó da­
rabokra szól. A pályázatra beküldendő 
pályaművek tisztán férfi négyesre írandók 
vezérkönyv alakban és egyszer kiirt szó­
lamokkal. A pályadij a csoport mind 
egyikére külön-külön 20 (busz) darab 10 
koronás magyar arany. A pályadijak meg­
ítélésé felett a később összeállítandó bí­
rálóbizottság véleménye alapján a köz­
ponti igazgató-választmány tog határozni 
és a pályadijakra csak absolut becsű szer 
zemenyek tarthatnak igényt. A pályázat 
bán csak magyar honos vehet részt. Pá­
lyázni óhajtók, amennyiben mind a három 
pályadijért versenyeznek, pályamunkáikat 
külön külön jeligével nyújtsák be minden 
egyes karra vonatkozólag. A szerző nevét 
tartalmazó borítékra reá irt jelige a pá­
lyaműre is reá Írandó. Valamennyi pálya­
díjnyertes műre nézve az összes szerzői 
jogok, valamint az előadás joga is kizá­
rólagosan az Országos Magyar Daláregye- 
sületet illetik meg. A pályaművek idegen 
kézzel írva s a szerző nevét rejtő külön 

jeligés levélkével ellátva 1907. évi decem­
ber hó 31 ik napjáig bezárólag küldendők 
be az egyesület elnökéhez: Ernoy József, 
Nemzeti Zenedei igazgatóhoz, (Budapest, 
Vili, Rikóczi-ut 24 szám.)

— A járásbíróság köréből. Mint an­
nak idején megírtuk, a kecskeméti kir. 
törvényszék a kecskeméti kir. járásbíró­
ságnál Szabó G)ula albiró betegsége 
miatt a birói teendők elvégzésére Méhes 
Géza nagykőrösi kir. járásbirósági albirot 
rendelte be. Szabó Gyula albiró október 
13 án meghalt és a törvényszéki elnök 
meg is hirdette a pályázatot, amely pár 
nap múlva lejár. Az uj biró kinevezéséig 
azonban az állás betöltetlen nem marad­
hat, mivel külömben a teendők időköz­
ben rendkívül felszaporodnának. Méhes 
Géza albiró azonban november hó 16-án 
elfoglalja újból állását a nagykőrösi kir. 
járásbíróságnál; a törvényszék ennélfogva 
az üresedésben levő birói állás betöltéséig 
Molnár Pál kuuszentmiklósi járásbirót 
rendelte be, aki már előzőleg, mint ki­
segítő biró működött a kecskeméti kir. M 
járásbíróságnál.

— Lejáró pályázat. A kecskeméti kir. 
járásbíróságnál megüresedett albirói ál 
lásra meghirdetett pályázat november hó q 
8 napján jár le. Az állásra már eddig (| 
számos aljegyző és jegyző nyújtott be 
pályázati kérvényét a kecskeméti királyi 
törvényszék elnökénél.

— Utolsó adonegyed. E hó 16 án jár 
le a városi adópénztárban az u'olsó adó- 
negvedév, amely napig a IV. negyedévi 
állami adót kamatmentesen lehet befi­
zetni. Azon túl már az összes adónemek 
után kamatot szednek.

— Szent Imre ünnepélyek Az első 
magyar trónörökös kora elhuny ta 900 éves 
fordulóját megünnepelte az intézet ifjúsá­
gának kath része és a nem katholiku 
sokból az, kit az ünnep vonzott. Novem­
ber 5-én 11 órakor folyt le a kedves ün- 
neg a főreáliskola II. osztálya termében 
a következő számokkal: 1. Kákóbzi imája, 
énekelte 4 hangra az ifjúsági énekkar. 2. 
Szent Imre. Szavalta Bodócs Béla VIII o. t. 
tanuló. 3 Emlékbeszéd. Mondotta Liszka 
Ferenc hittanár. 4. Szózat énekelte az 
egész ifjúság. Az énekszámokat Hornyik 
József rendes tanár, az intézet énektanára 
vezette. A kecskeméti róm. ksth. főgym- 
nasium ifjúsága ugya csak ünnepet tar­
tott ma délelőtt Arpádházi Szent Imre

TÁRCA.

Az ember betegségeinek földrajzából.
irta: ZZclxivlsz István.

Folytatás és vége. 3

Kelelindiában az 1900 iki népszám­
lálás 196,861 süketnémat és 126244 őrül­
tet mutatott ki.

Kelet népének erős tizedelője a ko 
lera betegség. Egész Perzsiában 1004 évi 
júliusban erősen terjedt a kolera uralma, 
a fővárosban, Teheránban naponta 900 
embert vitt el. Állítottak veszteglő intéze­
teket európai módra, de a fertőzött em­
berek éjjel-nappal szabad ég alatt kíván­
tuk maradni és élelmezésükkel sem bír­
tak kibékülni, a gyümölcs és főzelék él­
vezetéről lemondani nem akartak.

így átcsapott az orosz birtokterületre 
is. Az Eriw mi kormányzóságban 1904 no­
vember folyamán 914 kolera betegből 365 
halt el. Teheránban akkor már megszeli 
dűlt valamennyire a kórvész.

Amerikában azt tartják, hogy erős 
sózás is lehel oka a félelmetes rákbeteg­
ségnek Ugyanott kelt érdekes orvosi ér­
tekezés, Fiores József dr. guatemalai egye­
temi professzor tollából még 1782 ben ; 
hogy azt a nyavalyát, továbbá a bélpok- 

losságot, valamint minden veneriás nya­
valyát gyógyítani lehet gyikevésse) és 
annak a hüllő állatnak a húsa fölrakásá­
val a beteg testrésze. Ő azt mondta, hogy 
ősindiai találmány az a javasszer és be­
válik Jó lenne, ha igaznak bizonyulna; 
sok végzetes kimenetelő bajon segítene. 
Nevet rajta a mai orvosi tudomány.

Lehetnek az étkezésnek is beteges 
tünetei.

Mesébe való, hogy Muximus régi ró 
mai császár 25—30 kilogramm husi birt 
enni és 40 pint bort rá elfogyasztani. — 
Olyan az is, hogy wittenbergi Kohl Ja 
kab 480 szilvát és 4 mérő cseresznyét tu 
dotl bekebelezni; egy svájci ember pedig 
40 csirkét mélyesztett a gyomrába. Meg 
kell azonban kérdeznünk, hogy hány nap 
alatt.

A words izlandi szanatórium orvosai 
egy elmebetegnek a gyomrában Iheás 
ezüst kanalat találtak. Beszélnek üve­
gevőkről is, de az étkozés történetében 
csodaszámba megy a jelentés, mint 
dr. Monnier, a párisi Szont-József kór­
ház orvosa a párisi Academie de Me 
dicine előtt 1903-ban tett. Bevitték ápo­
lás végett egy fiatal embert mint epi­
leptikust, ő a gyomra tájékán erős kémé- 
nyedést talált. Fölvágás után onnan elő 
kerüli 8 kávéskanál. 1 bicskanyél, 1 óra­
kulcs, 1 csontfésű, 2 db ceruza és még 12 
egyéb emészthetetlen apró tárgy. Három­
heti gyógykezelés után jó állapotban hagyta 

el a beteg a korházat. Másik eset a buf- 
falói városi kórházban merült föl, a hova 
egy szakács kért fölvételt. Ennek az ope­
rációja alkalmával a gyomrából előkerült 
53 rajzszög, 4 kisebb késpenge, 40 ki­
sebb gombostű, 17 üvegcserép és 1 nem 
kis darab drót. Túltettük ezek a betegek 
még a strucmadáron is, amely elnyel min­
dent válogatás nélkül.

Marseille délfrancia kikötő városban 
az emberi életkor átlaga csak nemrég is 
20 év volt.; aki ott megtelepedett, akkli 
matizalódáson kellett kerosztül esnie a 
jó ivóvíz hiánya miatt. Megszűnt pedig a 
baj, mihely a Durance folyóból jó vizet 
vezettek be, a melynek csak az fogyatko­
zása, hogy nyáron igen meleg, télen ve­
szedelmes hideg a légző szervekre. Ezen 
a két bajon azonban segíteni tudnak. Es 
mivel a Duranc folyó sok vizet ad, azt a 
város utcái tisztán tartására fordítják si­
kerrel. Úgy írja ezt 1894 ben Dr. Erődi 
Béla.

Az emberek 25 százaléka elhal 17 
éves életkor előtt, a házasok tovább él­
nek mint a magánosok, a magasak is to­
vább élnek, mint a kistermetűnk, a nők 
közül többen érik el a 60 éves k irt, mint 
a férfiak, de azontúl erősebb közöttük a 
halandóság. És mivel sokkal több nő 
lépi át a 60 éves sorompót, mint férfi, 
természetes, hogy a 60 on felül vető ko­
rúak között is ők maradnak többségben. 
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olső kir. herceg születésének 900-ndós év* 
fordulója alkalmából; az ünnepség műsora 
a kővetkező volt: 1. Himnusz. Énekelte az 
énekkar. 2 SzemlérF. Szt. Imre herceg ün 
népété. Szavalták Kerek<*s T. és Zsigmond 
F. IV. oszt, tanulók. 3. Ünnepi beszéd. El­
mondta Bujár K. VII. o. k. r. növ. pap. 4 
Szent Gály Szt. Imre hercegről Előadta az 
énekkar. 5. Dombi N. Szt. Imre herceg. 
Szavalta Tóth András VII oszt, tanuló. 
6 Hortobágyi Riadó. Szavalta Nxári Ist 
váu. VIII. oszt. k. r. n. pap. 7. Szózat. 
Énekelte az énekkar.

— Elmaradt dalestély. A kecskeméti 
Városi Dalárda november hó 9-én (szom­
baton) este akarta az idei őszi saisonban 
első dalestélyét tartani. Mint illetékes 
helyről értesülünk, a dalestély közbejött 
akadályok miatt elmarad. Szombaton az 
Országos Dalegyo-ület központi választ* 
Hiánya ülést tart Budapesten és e gyűlé­
sen Burdács Rezső elnöknek, valamint 
Szent-Gály Gjula karnagynak is meg kell 
jelenniük ; a dalestélyt ez okból volt kény­
telen az elnökség elhalasztani.

’ — Tánciskola áthelyezés. Urbán Ist­
ván, a kecskeméti úri családok körében 
is előnyösen ismert táneztanitó táncisko-

1 lóját az Úri Kaszinó sétatéri helyiségébe 
helyezte át. Az új tanfolyam november 
hó 2-án nyílt meg. — Iratkozni lehet 
ugyanott naponként délután 5 tői este 10 
óráig, vagy lakásán : II. tized Lejtő u'ca 
316 sz. alatt a nap bármely időszakában.

— Utoállitás. Ma délelőtt a régi tör 
vényszéki épületben utoállitás volt a kecs 
keméti hadkiegészítő parancsnokság terű 
létéhez tartozó községekből. A sorozáson 
két újonc vált alkalmasnak.

— A hatodik gyógyszertár. Annak 
idején megemlékeztünk arról, hogy a bel­
ügyminiszter engedélyezte Kecskeméten 
a hatodik gyógyszertárat és a jog adó- 
mányozásása a város közigatasi bizottsá­
gát hatalmazta fel. A közgyűlés megbi 
zásából a polgármester most pályázatot 
hirdet a hatodik gyógyszertárra; a kellően 
felszerelt pályázati kérvények november 
hó 30. napjáig adandók be. Bár a pályá­
zati hirdetmény meg csak most lett köz 
zétéve, máris többen folyamodtak a gyógy­
szertár elnyeréséért.

— A jövő évi sorozás. A hadkiegé­
szítő parancsnokság, valamint a polgári, 
katonai hatóság már minden előmunkála­
tokat megtett a jővő 1908 iki sorozásra, a 
mely március elején veszi kezdetét. A sors­
húzások januárban lesznek.

— Az elemi iskolák és az alkohol. Az 
elemi iskolákban statisztikai adatgyűjtést 
végeznek arról, hogy az iskolás gyerekek 
mily mennyiségben fogyasztanak bort, 
sört, pálinkát és hogy ha fogyasztanak 
mi okból, ki által nyerik azt. Különös 
tekintettel vannak arra, hogy az alkoholt 
fogyasztó tanulók magaviseletére és tanu­
lására milyen befolyást gyakorol az alko­
hol élvezete.

— Harcias kofa. A piacon őrszolgá 
latot teljesítő rendőr többször figyelmez 
tette Kócsó Jánosné csirkekofát, hogy 
csirkéit a termelők közül vigyo el a ko­
fák részére kijelölt helyre. Az asszony 
a figyelmeztetésre a rendőrre támadt, azt 
arcul akarta ütni, de a másik rendőr 
megakadályozta szándékában. Az asszony 
ekkor a rendőröket szidni, rugdosni kezdte, 
úgy, hogy kotten is alig tudták meg 
fékezni. A rendőrök feljelentésére meg­
indították ellene a kihágási eljárást.

— Öngyilkos vasúti tiszt. Budapesten 
tegnap a Zrínyi utca 8 számú házban 5. 
emeletről leugrott Kis Vilmos László vas­
úti főellenőr és halálra zúzta magát. A 
szerencsétlen öngyilkos tisztviselő gyászt 
hozott két kecskeméti városi tisztviselőre 
is, amennyiben Ulrich József ny. katonai 
nyilvántartó és Ulrich Anselm rendőrségi 
iktató kiadó az elhunytban sógorukat 
gyászolják.

— Részeg bérkocsis. Tegnap délután 
Francsek Gusztáv temetésére Habrán Pál 
bérkocsis is meg volt rendelve. A kocsis 
elisment a temetésre, de olyan részeg volt, 
hogy alig tudott a bakon ülni. Mikor a 
gyászmenet Dékány Gyula bodegája elé 
ért, Habrán vad káromkodások között 
megállította kocsiját és nem akart tovább 
menni. A kocsin ülők kénytelenek voltak 
a kocsiról leszállói és gyalog folytatni az 
utjokat. Az utcán posztóié rendőr, a bru­
tális embert feljelentette a rendőrség’ ki­
hágási osztályánál. * «

— A Barnum cirkusz feloszlik A 
Bantum és B iiley féle cirkusz, amely pár 
napig Kecskemét városát is gyönyörköd 
tette nagyarányú érdekes produkcióival, 
megszűnik a nagy reklám dacára is. A 
tulajdonos részvénytársaság Londonban 
tartott ülésén elhatározták a felszámolást, 
miután az utóbbi évek mérlegéből ki­
tűnt. hogy nem képesek hasznot elérni. 
Több Ízben szerencsétlenség is érte a 
cirkuszt ; szálllitás közben a cirkuszi fel­
szerelések egy része leégett. Valószínűleg 
ennek is nagyrésze van abban, hogy a 
cirkusz feloszlik.

— Postai csomagok kezbesitese. A 
kecskeméti csomag és pénzküldemények 
kézbesítése november hótól kezdve a fo­
kozódó forgalom miatt egy kocsival sza­
porodik. Ezentúl négy kocsi kézbesít. Az
1 ső számú kocsi a III. és IV. tizedben, 
a II ik számú a* V. tizedben és a VI fe­
lében, a III. számú a II. tizedben és 
a XI. tized egyik felében, végül a IV. 
számú kocsiról a VIII, IX. és felében 
kézbesítenek.

— Verekedes. A II. tized uj kiosz 
tá8U utcák egyikében K. Szabó Gergely 
fiatal legényt véresre verték cimborái 
bosszúból. Éjjel meglesték ketlen a gya­
nútlanul haladó fiatal embert és botokkal 
leverték. A megvert ember állapota sú­
lyos, de nem életveszélyes. Támadói ellen 
megtette a följelentést.

— Ellopott üsző. A bugacmonoslori 
6zabadlegelőről eddig ismeretlen tolvajok 
elloptak Vetés József oltani gazdatói egy
2 éves fehér üszőt.

— Talált kulcsok. A rendőrség kihá­
gási osztályában láncra fűzött kilenc da- 
lab apró kulcsot adtak le mint talált 
tárgyat. Igazolt tulajdonosa átveheti 
ugyanott.

Öngyilkos gazdálkodó.
— Életuntságból golyó. —

Ma délelőtt egy jómódú gazdaember 
fogott magára egy hatalmas revolvert az 
zal a szándékkal, hogy a halálba megy. 
Nem halt meg azonnal, de minden óra 
meghozhatja részére az annyira óhajtott 
halált. Haldoklik.

Molitorisz József 40 éves gazdálkodó, 
akit talán egész Kecskemét ismert kiter­
jedt rokonsága revén, ma délelőtt 10 óra­
kor I. tized Vásári-kis utca 111. sz. laká­
sán egy 9 miliméleres lövotü revolverrel 
főbe lőtte magát.

Bezárkózott szobájába, amelynek az 
ajtaja előszobára nyílt. Az üveg ajtóra 
egy leleirt papírlapot helyezett, amelyen 
azt irta Csillag nevű lakójának, hogy ha 
észre veszi öngyilkosságát, jelentse azon­
nal a bátyjának, Molitorisz Károlynak, 
azonkívül a rendőrségnek is, hanem a 
szoba ajtaját csakis a rendőrségnek en­
gedi meg felfesziteni.

Levetkőzött és lefeküdt az ágyba s 
ott magára irányozta az erős revolvert, 
valóságos mordályt. A golyó jobb halán­
téka alatt, a fültövénél hatolt a koponyába 
és csodálatosképen nem okozta rögtöni 
halálát.

A házbeliek az erős durranásra be 
mentek az előszobába s az üveg ajtón ke­
resztül olvashatták a haldokló utolsó üze­

netét és őt magát is látták vérző fejjel 
ágyában feküdni.

Nyomban jelentést tettek a rendőr­
ségen, ahonnan dr. Damó Zoltán tiszti 
orvos, Nyirádi Ferenc tb. rkapitány és 
Dobos István rendőrbiztos szállottak ki. 
A szoba ajtót betörték, ahol Molitorisz 
József haldoklóit. Dr. Damó megtelt amit 
lehetett az első segélynyújtásra, de a sú­
lyosan sebesült embert nem lehetett ma­
gához téríteni. A golyo eltávolításáról pe­
dig szó sem lehet, oly mélyen hatolt a 
koponya belsejébe.

Két zárt levelet hagyott hátra, egyet 
egy ismerősének, egyet pedig a rendőr­
hatóságnak.

E le velőkben elmondja, hogy teme­
tését a lakásáról intézzék és ne boncoljak, 
végül, hogy tettét életuntságból követte el.

Orvosi vélemény szerint éleiben ma­
radása nagyon kétséges, halála minden 
percben bekövetkezhotik.

♦

Lapunk zártakor értesülünk, hogy 
Molitorisz József délután három órakor 
meghalt Temetése iránt a család azonnal 
intézkedéseket tett. A holttest az elhunyt 
lakásán lesz ravalozva és ugyanonnan te 
metik el csütörtökön.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi nov. hó 5-én.

Születések: Iványosi Szabó Mária 
Gizella rk. Kiss László Lajos ref. Kiss 
halvaszülött fiú ref. Tóth Ilona rk. Györfi 
Erzsébet r‘f. Gvöifi Judit ref. Gubacsi 
Imre rk. Bózsó Juliánná rk.

Halálozások : Stetina Magdolna ref. 
8 hónapos Farkas Juliánná ref. 11 hó­
napos. Horváth Juliánná Rozália rk. 9 
hónapos. Fodor Sándor rk 60 éves. Ko­
vács Jánosné Fodor Rozália rk. 38 éves.

Kihirdettettek : Kovács Antal rk. 
és Lórik Erzsébet rk. Taskó Péter rk. és 
Nyúl Tóth Erzsébet rk. Andocsi Pál ref. 
és Tószegi Teréz ref. Szakolczai Gábor 
rk. és Dobosi Eszter ág. h. ev.

Petőfi Kecskeméten.
A Máriaváros szenzációja.

Nagy szenzációja volt tegnap a Má- 
riavárosnak. Olyan szenzációja, amelyről 
még hetek múlva is beszélni fognak. Kü­
lönösen az öreg asszonyok beszélnek róla 
rejtelmesen és sokan még el is hiszik azt 
amitől beszélgetnek.

Ez pedig nem egyéb, minthogy Pe­
tőfi tegnap Kecskeméten volt.

A nagy költő nevét a kis gyerekek 
is ismerik és örömest beszélnek róla. És 
halála, melynek miként való bekövetkezte 
még most is homályos a nép előtt, sok 
beszédre adott a maga idejében is okot.

Tegnap pedig azért került ismét 
szóba a Petőfi neve, mert megjelent a Má- 
riavárosban. Persze csak a hiszékeny nép 
ült fel és az okosabbak nem hittek az 
ál Petőfinek. Ugyanis egy ősz ember ál­
lított be a házakhoz, rongyos, kopott gú­
nyában és számaimat keltő ábrázattal. 
Szemeiből látszott, hogy nem ép elméjű, 
de azért sokan hittek neki, mikor e sza­
vakat mondta :

— Ne hagyjatok csúfosan elpusztulni, 
hisz én a nemzet nagy dalnoka vagyok. 
Ne hagyjatok, ne hagyjatok!

Persze mindenütt segítettek a nyomo­
rult kinézésű emberen és elég jól jövedel­
mezett neki a nagy név használata Az 
is lehet azonban, hogy nem volt örült az 
illető, hanem csak ravaszságból adta ki 
magát annak, mert estefelé mikor a ren­
dörök keresni kezdték, már nem volt 
sehol.

Valószínűleg attól tartott, hogj’ a 
Petőfi neve nem lesz mindenütt jó arra, 
hogy szánalmat keltsen vele maga iránt.
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Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. belügyminiszter úr 

í. évi szeptember 5 én 95055/VII b. 
1907. sz. alatt kelt rendeletével Kecs­
keméten egy új Vl-ik szemé- 
tyea jogú gyógyszertár felál­
lítását engedélyezte, mely a IV. 
és V. tizedeknek Lakatos- es Budai- 
kis-utczáktól kifele eső részén illetve 
ezen utczák keleti oldalán lesz felállí­
tandó s egyben a jog adományozására j 
a város közigazgatási bizottságát hatal­
mazta föl.

E jog elnyerésére az 1876. évi 
XIV. te. 134. §-a értelmében ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom mind­
azokat, kik azt elnyeri i kívánják, hogy 
kellően felszerelt pályázati kérvényükét 
hozzám f. évi november hó 30-ik 
napjának délután 5 órájáig 
nyújtsák be.

Kecskeméten, 1907. évi nov. 2.
Kada, 

polgármester.

Eladó báz!
111. tized, Páva-útcza 129. sz. 

ház eladó, esetleg kiadó. Értekez 
hetni ugyanott a tulajdonossal. 5648 12-10

III. tized, Páva-utcza 144.

Egy sörszállitó és eqv kocsis 
azonnali fölvételre jelentkezhet 

Őrékor sörraktárban 
Král Rezsőnél.

a
5642 _______ MUSCHONG-BUZIÁSFÜROÖI --------

SZÉNSAV-MŰVE

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszervizsgáló intézet 19(7. évi 4615. 
sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata „Szaga és ize : rendes. Széosavtartalma 
99 57O/O. A vizsgált foly szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek telje­

sen mégfelel és magas szénsavtartalma alapján igfezi józistls: minősíthető *

Felvilágosítással készséggel szolgál:

M u s c h o n g-buz'ásfürdöi szénsavmüvek és ásványvizek 
szétküldési telepe Buziásfürdön.

Snrgönyozim: Muschong, Bnziásfürdo. — Interurban telefon 18 sz

255 sz.

Nagy alkalmi vétel
1 darab női siffon Reklám háló­

kabát hímzéssel 85 kr.
Reklám selyemblúzok bélelve, 

Luirsen és Meszalin, minden szin és- 
nagyságban 4 frt 50 kr.

Reklám felső női aljak, szövet, 
czibelin és angol kelméből Ji frt 50 kr.

Reklám flanelt blúzok 95 kr. 
Galléros szőrme boák 1 frt 50 

krtól kezdve. Tisztdettel.

IQ. Weisz László.

újonnan berendezve karteleti kívül szál
'itanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 

szén.sa.'va.'t "Sa 
a világhírű buziásfurdöi szénsavforrásokból szikvizgyártás- 
hoz. vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra — Legkjadósabb 

természetes szénsav!

BOGOVICS és LEICHT cserépkályha-készitök Kecskeméten.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb I 

avorsmeiegitő Meidinger vasbetétű cserépkálybáinkat I 
coax és saeériíütésre, két-három szobára egyenlő kellemes | 
meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy jí 
kandalókat, kitűnő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle sziliben és nagyságban ; E 
kitünően bebizonyult cserép takaréktűzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, 
barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözhetlen. K 
Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosán eszközöljük. B

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű Is 

közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel: K

IBosro-vics es Laeiclit | 
cserépkáh ha-kesulők. Keokuinélen, IV. tiz.ud, Szai vhh-úich 167. sz. k5 

Ugyanitt egy fiú — fizetéssel — azonnal fölvétetik. &5i8-to-37 ■

Banhó!
az I. O SZT,' SOf\ SJ EGY EK Á RA|:
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V.

ANK ÜUDAPESKAÜLQRASSY UTöd
Sorsjegyeink, reklámtábláink kifüggesztése áltál jelzett helybeli viszontelárusitóknál eredeti árban kaphatok 
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